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учених і педагогічних, науково-педагогічних працівників на підприємстві, що
надалі полегшує їх працевлаштування та розвиває їх професійну
компетентність. Такі стажування розглядаються як корисний обмін науковими
ідеями, дослідницьким і технологічним досвідом.

Бурхливий розвиток інформаційного суспільства та швидке «старіння»
професійних знань змушує науковців постійно розвиватись і вдосконалювати
свої знання різними способами, одним з яких є стажування. Воно поєднує в собі
декілька елементів, а саме: освоєння теоретичного матеріалу та можливості
його втілення у практичну діяльність. Стажування наукових та науково-
педагогічних працівників відбувається за процедурою, чітко визначеною
законодавством України.

Проходження виробничого стажування на одному з провідних
підприємств галузі дає можливість ознайомлення викладачів із сучасним
устаткуванням, обладнанням, технікою, станом і тенденціями розвитку галузі,
опанування новітніми виробничими технологіями.

Таким чином, стажування передбачає формування і закріплення на
практиці професійних компетентностей, здобутих у результаті теоретичної
підготовки, вивчення передового досвіду, формування особистісних якостей
для виконання професійних завдань на новому, якіснішому рівні в межах
спеціальності. Набутий досвід дозволяє підвищити рівень керівництва науково-
дослідною роботою, курсовими проектами та роботами, дипломними
проектами бакалаврів і кваліфікаційними роботами магістрів, оновити
комплекс навчально-методичного забезпечення професійних дисциплін.

УДК 378.147:373.31
КОНЦЕПЦІЯ ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ ВИКЛАДАЧІВ

В ГАЛУЗІ ІНЖЕНЕРНО-ЕКОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ

М.М. Мадані, Р.І. Шевченко, О.О. Чернишова

Розроблена концепція дистанційних курсів в галузі еколого-технологічної
освіти реалізує принципи формування компетенцій для сталого розвитку [1], а
також принципи логістичної моделі сталого розвитку, детально розглянуті в
роботі [1].

Концепція передбачає, що отримані викладачами в процесі підвищення
кваліфікації навички в галузі еколого-технологічної освіти будуть активно
використовуватися ними в рамках різних дисциплін, що викладаються ними в
закладах освіти. Тому весь матеріал дистанційних курсів повинен бути логічно
пов’язаний і утворювати чітку систему знань.

В рамках Міжнародного освітнього проекту TEMPUS EcoBRU
«Екологічна освіта для Білорусі, Росії та України» [1] досліджувався стан та
розвиток екологічної освіти. Встановлено необхідність підвищення кваліфікації
викладачів закладів освіти в розрізі екологічної складової їх професійної
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діяльності та можливість підвищення кваліфікації шляхом проходження
електронних курсів.

Відповідно до принципів формування компетенцій для сталого розвитку
[2, 3] та логістичної моделі сталого розвитку, здобувач освіти повинен володіти
компетенціями щодо формування потоку взаємопов’язаних рішень, черговість
яких обумовлена ієрархією аспектів сталого розвитку. Такі компетенції
формуються в результаті реалізації принципу системності матеріалів, що
вивчаються.

Розроблена концепція дистанційних курсів передбачає, що отримані
викладачами в процесі підвищення кваліфікації навички в галузі інженерно-
екологічної освіти будуть активно використовуватися ними в рамках різних
дисциплін, що викладаються ними в закладах освіти. В рамках пропонованої
концепції розроблені два дистанційні курси підвищення кваліфікації вчителів
та викладачів (рис. 1). Перший курс «Екологічна ефективність» в умовах
реалізації державних освітніх стандартів призначений для підвищення
кваліфікації вчителів шкіл, другий курс «Ресурсоефективне та більш чисте
виробництво» - для підвищення кваліфікації викладачів коледжів. Кожен курс
складається з базового модуля та допоміжних модулів, які розширюють та
доповнюють основний.

Курс для вчителів шкіл призначений для формування базових
природничо-наукових компетенцій в галузі екології, а також напрямів
використання цих компетенцій для вирішення конкретних завдань щодо
ресурсозбереження та економічної оцінки впливу людини і її господарської
діяльності на навколишнє середовище, з екологічним обґрунтуванням
здійснюваної діяльності. Матеріал курсу орієнтований на вивчення еколого-
економічних аспектів сталого розвитку та є базою для освоєння соціального і
культурного аспектів. Використання вчителями матеріалу курсу в дисциплінах,
що вивчаються, дозволить формувати в учнів основи екологічної поведінки.
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Рисунок 1. Структура дистанційних курсів підвищення кваліфікації
вчителів шкіл і викладачів коледжів в галузі інженерно-екологічної освіти

Матеріал курсу для викладачів коледжів направлений на розвиток
інженерно-екологічних та економічних компетенцій випускників коледжів у
виробничій, соціальній і, частково, культурній сферах. Це досягається
конкретизацією отриманих компетенцій у професійній галузі. Оскільки даний
курс призначений для викладачів, які ведуть заняття за спеціальними
технічними дисциплінами і здійснюють керівництво випускними
кваліфікаційними роботами, теми цього курсу більшою мірою орієнтовані на
проектну і дослідницьку діяльність здобувачів. Системне усвідомлення
наслідків своєї професійної діяльності, сприяє виробленню у випускників
коледжу особистої екологічної відповідальності та прагнення здійснювати цю
діяльність з позицій ресурсозбереження, обґрунтовувати її не тільки
економічно, але й екологічно.

У базовому модулі цього курсу (2 Ресурсоефективне та більш чисте
виробництво) розглядаються питання, пов’язані з мінімізацією негативного
впливу на довкілля в процесі здійснення будь-якої, в тому числі і виробничої,
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2.3 Поводження з відходами;
2.4 Екологічне підприємництво
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діяльності. Підґрунтям для реалізації положень базового модулю є модуль
2.1 Оцінка впливу на довкілля, який, в свою чергу базується на допоміжних
модулях, вивчення яких дає уявлення про екологічні аспекти виробничої
діяльності (2.2 Техноекологія, включаючи екологію харчових виробництв),
утилізацію відходів (2.3 Поводження з відходами, включаючи тверді, в т. ч.
муніципальні, рідкі та викиди в атмосферу) та економічну діяльність в сфері
захисту довкілля (2.4 Екологічне підприємництво).

Передбачається, що набуття випускниками коледжів інженерно-
екологічних компетенцій та базових компетенцій для сталого розвитку в
повному обсязі відбудеться за умови проходження навчання під керівництвом
вчителів шкіл і викладачів коледжів, які підвищили свою кваліфікацію за
допомогою пропонованої системи.

В цілому, для кожного конкретного варіанту реалізації даної системи
зміст модулів може бути різним. Наприклад таким, що розкриває важливі для
конкретного регіону місцеві проблеми несприятливого впливу на навколишнє
середовище, або доповнює основну фахову спеціальність здобувача освіти.
Однак бажано дотримуватися рекомендованої послідовності вивчення модулів
пропонованої системи підвищення кваліфікації, оскільки вони максимально
відповідають розглянутій логістичній моделі інженерно-екологічної освіти та
принципам формування компетенцій для сталого розвитку.
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